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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-004211/2014 

alla Commissione 
Articolo 117 del regolamento 

Lara Comi (PPE), Andreas Schwab (PPE) e Marielle Gallo (PPE) 

Oggetto: Segreti commerciali 

Nel novembre 2013 la Commissione ha adottato una proposta di direttiva volta a introdurre una 
definizione comune di segreti commerciali e a offrire strumenti attraverso i quali le vittime 
dell'appropriazione indebita di segreti commerciali possono ottenere giustizia. In qualità di membri del 
Gruppo PPE del Parlamento, riteniamo che questa normativa futura sia un importante passo verso il 
raggiungimento dell'Unione dell'innovazione e uno strumento efficace per aiutare le piccole e medie 
imprese (PMI) europee a competere nei mercati internazionali. Richiediamo una procedura di 
approvazione accelerata della proposta di direttiva da parte del prossimo Parlamento, al fine di 
migliorare il contesto operativo delle imprese e promuovere gli investimenti nella scienza, nella ricerca, 
nello sviluppo e nell'innovazione, in linea con gli obiettivi della strategia Europa 2020. Riteniamo che le 
risposte alle domande in appresso possano aiutare il prossimo Parlamento a valutare la proposta 
della Commissione. 

1. Nel titolo della proposta, la Commissione ha utilizzato il termine "riservato" anziché il termine 
"confidenziale". Può la Commissione chiarire se tale termine esclude la tutela delle informazioni 
confidenziali divulgate ai fini della trasparenza normativa? 

2. Può la Commissione fornire al Parlamento dati chiari sulle differenze nazionali sussistenti nelle 
strutture economiche e giuridiche e in termini di lingua, in particolare in relazione ai concetti di 
"rappresentanti legali", "informazioni trascurabili", "misure adeguate" e "facilmente accessibili"? 

3. Come può il legislatore garantire che le limitazioni di cui all'articolo 4, paragrafo 2, non mettano a 
repentaglio gli obiettivi della direttiva, fornendo un vantaggio competitivo ingiusto agli attori? 

4. Come può il legislatore semplificare ulteriormente le norme riguardanti l'assunzione delle prove 
per i detentori dei segreti, al fine di garantire una tutela giuridica più efficace alle società, in 
particolare alle PMI? 


